



結更多、更深的緣，為讓小菩薩深刻體會，班爸爸媽媽今天特別粉墨登場，扮演「我們都是一家人」。

劇中主角因為名叫「不幸」，所有同伴都排斥他，直到「不幸」運用智慧嚇跑了強盜，保護財物免受損失，同伴才對他另眼相看。「名字與一個人的命運、人格表現沒有關係！人與人相處要真誠相待，更重要的是廣結善緣。」劇中員外的提醒無疑亦為所有小菩薩帶來一些生活啓示。

為讓新生、班媽媽熟悉彼此，各班的知心相契時間都安排各種創意活動。毅力班的「悸與記」將小菩薩姓名、嗜好、口頭禪、班媽媽是誰等資料，裝在一只只氣球中，讓孩子輪流戳破，「砰！」一聲，極具震撼力，也製造不少「笑」果；而在找尋自己的班媽媽時，新生花了一番工夫還認不出來，其他人還替當事人著急呢！讓小菩薩在開學日就留下深刻的印象。

台中兒童精進班 認識交通安全

1997.09.07

「清早上學去，走路守秩序，大家靠邊走，路上別遊戲……」今天台中兒童精進班以一首交通安全歌和親切的「哈囉！」問候歌，揭開本學期第一個活動主題——交通安全課程。

為了呼應慈濟十戒中第九戒的「遵守交通規則」，教案組透過多次的研討，以活潑的靜思劇場「安全帽故事」，讓小菩薩了解：「車禍是不分遠近和地點：危險常肇因於一時疏忽。」

根據資料統計，機車發生事故百分之九十二點四都是因為沒有戴安全帽除了藉由宣導影片讓小菩薩吸收安全新知

外，還以三站攻站遊戲——「交通安全常識搶答」、「認識交通標誌」、「腦筋急轉彎」，引導小菩薩思考、記憶，深刻落實「知道更要做」。

勇氣班的吳玉樓爸爸為了加強小菩薩對交通號誌的正確認知，一身交通警察的打扮，著實讓人吃了一驚，以為真正的警察來了：「發生車禍時你該怎麼辦？或上學途中發生假車禍、性騷擾時該如何處理？」對於吳爸爸的問題，小菩薩可是絞盡腦汁提出因應之道。

教案組黃琴媽媽則是商借學校使用的交通號誌道具，運用在今天的教學中，而幾根水管做的燈架，接上電線、燈泡，糊上紅、黃、綠色的油紙，好像將馬路上的紅綠燈抬了進來，這種活潑用心的教育方式，讓與會家長和小菩薩印象深刻。

**九十不老，好做環保
志工聯誼，晚會看我**

1997.09.09

成就環境之美、淨化心靈的北區環保志工們，是日於台北分會舉行聯誼晚會，邀請高齡的老菩薩與衆分享從事資源回收的喜悅，以及姚仁祿師兄專題演講「心靈環保」。

今年高齡九十一歲的李林勤老奶奶，五年前首次聽到上人開示「能做，就是福」的觀念，覺得可以善用一己之力來做些事。有一天老菩薩經過居家後方的運動場，看見雜亂的垃圾堆積如小山，即刻投入資源分類。家人一時不見老人家的身影，急於四處尋覓，卻發現老菩薩埋首於紙箱中，附近已經打包好各類可供回收的垃圾，而紙箱內的資源整齊不紊。從此資源回收成了她生活的重心、運動休閒的項目。